

Жители посёлка Пушкино отпраздновали юбилей, со дня образования их малой родины минуло 80 лет. В этот знаменательный день жители принимали поздравления от главы Прокопьевского муниципального района Н.Г. Шабалиной.

Я малой родиной его зову...

КПРЕДСТОЯЩЕМУ торжеству пушкинцы начали готовиться заранее, вспомнили славные вехи истории посёлка, активно помогали в наведении порядка в родном посёлке, радовались произошедшему переменам.

В нашу редакцию местный житель Александр Иванович Васильев прислал письмо, в котором рассказывает о своей малой родине: «Любить могу чую, богатую и благополучную страну легко. Гораздо труднее найти что-то интересное, значимое и вызывающее гордость в маленьком посёлке или селе. Но ведь именно с любви к малой родине и начинается любовь к своей огромной стране, своему Отечеству».

История нашего посёлка начиналась с далёких 30-х годов. Голод и желание иметь возможность трудиться на соб-



ственной земле гнали людей с насиженных мест в неведомую глушь. Переселенцы, первыми из них были Албатовы, Батмановы, Бадеевые, Колесниковы и Никаноровы, обосновались в Пушкино (название посёлка происходит от фамилии известного русского поэта).

Сейчас мы живём на земле, имеющей свою историю, свои особенности развития, свою национальную культуру, которая сильно отличает её от культуры других сел в округе и придаёт здешним местам особый, неповторимый колорит.

За 80 лет своего существования посёлок Пушкино внесло большую лепту в дело сельского хозяйства, не только как З отделение (мясо-молочного и зернового направления) совхоза «Бурлаковский», но и в районе в целом. Сначала посёлок был организован как колхоз «Новая жизнь», а потом он влился как третье отделение в совхоз «Бурлаковский».

Местные жители - земледельцы, были по национальности чуваши. И в семьях, и с соседями говорили на родном языке, знание которого сохранили и в наше время.

В годы Великой Отечественной войны наши земляки сражались на фронте, защищали свою Родину. Многие не вернулись, но память о них жива в сердцах пушкинцев.

В семье Никаноровых особая история: пятеро из семи детей - участники ВОВ и

все награждены орденами и медалями. Так, Семён Никаноров имел три ордена Славы. Николай - в прошлом гвардии капитан, артиллерист, инвалид, после войны преподавал в школе. Почти все земляки-фронтовики были отмечены государственными наградами. Все мы гордимся нашим односельчанином Иваном Андреевичем Макаровым, кавалером ордена Славы, мемориальная доска которому расположена на здании сельского Дома культуры. Жители посёлка никогда не забывают своих земляков - герояев.

ВОЕННОЕ лихолетье миновало, на- стало мирное время. Тяжело переживал народ эту пору, но люди не пали духом, восстанавливали народное хозяйство. Силу придавала любовь к земле, к родному краю. Хочется вспомнить о тех людях, которые отдали много знаний, энтузиазма, смекалки для процветания родного края, тех, кого Родина наградила орденами и медалями за трудовые успехи. Среди них: телятница Нина Егоровна Никанорова имеет орден Ленина, доярка Нина Егоровна Козлова - орден Трудового Красного Знамени, бригадир животноводов Алексей Михайлович Туктамышев - орден Трудового Красного Знамени, Нина Ильинична Бадеева и Тамара Дмитриевна Сархандеева, доярки трёхтысячницы - участницы Выставки



принимают активное участие в жизни школы и района. Среди них Максим Питиков и Тимур Волков - члены районной хоккейной команды, Анжелика Ефимова, отличник учёбы, награждена медалью «Юность Прокопьевского района», активный участник художественной самодеятельности. Она играет на фортепиано, поёт, участвует в различных районных и областных конкурсах, за что имеет множество дипломов. Ульяна Костикова - отличница учёбы, активная участница художественной самодеятельности. Есть чем гордиться родителям, это честь и слава нашего посёлка! Его будущее!

Богатая история у Пушкино, хотя это и не самый большой населённый пункт Прокопьевского района. Люди здесь живут дружные, приветливые. Вот и на юбилейное торжество приходили семьи, с родителями, бабушками и дедушками. Звонкие детские голоса радовали слух, значит, растёт следующее поколение пушкинцев, для них этим летом муниципалитет сделал замечательный подарок - установил современный детский игровой комплекс.

- Дочки здесь очень нравится. В целом хочется сказать, как преобразился посёлок к юбилею. Я бывала здесь ещё в детстве, много лет назад. Сейчас тут у нас живут родные, этим летом мы семьёй приехали из Ленинградской области в гости к родителям и, узнав, что Пушкино празднует юбилей, решили побывать на торжестве и не пожалели. Организаторы позаботились о досуге ребятишек, а концертная программа порадовала старшее поколение, - рассказывает В.Л. Яковleva.

На лужайке, залитой солнцем, прямо перед Домом культуры расположилась выставка, на которой местные рукодельницы мастерицы представили свои вышивки, вязание, шитьё. А какие хлебосольные пушкинцы! На столе для угожений такой разносил, что диву даёшься пироги, кулебяки, румяные булочки, а по соседству в запотевших от зноя пузатых графинах разные ягодные, фруктовые и травяные напитки. Похвастались жители и своим урожаем, представив на выставку овощи с грядок и заготовки на зиму.

Живёт Пушкино полноценной жизнью. Отсыпана дорога на Бурлаки, автобус возит детей в школу, проведено освещение, а в самом посёлке уложен асфальт. К юбилею отремонтировали здание Дома культуры, установили изгороди, скамеечки - много добрых дел на радость пушкинцев.

Селяне привязаны душой к своей земле, верны ей, воспитывают детей и внуков на традициях своих предков. И пусть дальше живёт и процветает Пушкино!

Подготовила Алёна ПАВЛОВА.
Фото автора.